



平沙镇迅速组织救灾复产行动

昨日已全面恢复供水供电

本报讯(记者康振华 通讯员徐佩瑶 梅多点)台风过后,平沙镇迅速将工作重心转移到救灾复产上来,镇领导班子成员全数外出巡查受灾情况,组织全镇党员干部577人次、调动25辆运输机械设备,备齐油锯、铲子、锄头等工具深入一线奋力救灾。目前全镇已全面恢复供水供电,清理建筑、园林垃圾近15吨,清理道路48公里,预计18日前全面完成道路清障和卫生消杀工作。

灾后市场供应平稳

9月17日上午,高栏港区党委副书记李玉东来到美平市场,检查灾后市场供应情况。要求职能部门严查强买强卖,哄抬物价等行为。高栏港区市场监管局局长参加检查。

据了解,为了保障台风灾后市场供应平稳,平沙市场监督管理所迅速采取措施安排人员加强农贸市场、超市等监督检查,重点检查食品、肉菜等商品的供给和价格情况,防止灾后部分商家屯积商品,哄抬物价等违规行为;并加强海泉湾景区、酒店、餐厅等检查,指导经营企业做好灾后复产工作,重点检查物资供应、物价稳定、经营秩序、受灾损失等情况。

目前平沙镇内除市场和餐厅少数商品暂缺外,其余商品供应较为充足,物价稳定,经营



截至17日下午,平沙镇11个社区派出工作人员共计230人对辖区进行道路清障工作。

本报记者 张洲 通讯员 许香君 摄

有序,逐步恢复到台风前水平。

全镇全面恢复供电

据统计,平沙供电所派出3支抢修队共15人到各社区进行电力抢修,汇平公司组织专业电工19人到农业生产队进行电力抢修。梅州市供电局派出200人支援平沙镇电路抢修,目前已全部就位开展抢修工作。截至记者昨晚发稿时,全镇全面恢复供电。

16日傍晚,平沙供水所派出5支抢险队共13人对辖区

16个小区共4641户进行供水管网抢修,目前,平沙镇基本恢复供水。

9月16日傍晚开始,平沙镇各单位、各社区立即组织人员陆续到各道路清障,确保镇内交通能在最短时间复通。截至17日下午,11个社区派出工作人员共计230人对辖区进行道路清障工作。南部战区陆军某海防旅100人前来支援。目前主干道基本恢复通畅,预计18日前将完成辖区所有道路清障工作。

及时消毒清理避护点

9月15日、16日期间,平沙镇各社区卫生服务站的医护人员分别奔赴辖区内20个避护点,24小时轮番值守为避护点内人员提供应急医疗保障服务,其中3位病人及时送到市第五人民医院医治。

17日,各避护点的群众陆续离开后,已坚持值班48小时的医护人员又马上协助社区工作人员进行环境卫生清理,对各个避护点进行环境卫生清洁和消杀。

平沙镇积极防御强台风“山竹”

未收到人员伤亡或失踪报告

本报讯(记者康振华 通讯员郑名芷)强台风“山竹”期间,平沙镇录得全市最大降雨量162毫米,狂风骤雨持续时间长。但由于平沙镇高度重视,防御工作做得扎实全面,全镇情况平稳,没有人员伤亡或失踪报告。

抢险队伍整装待命

台风前后,平沙镇党委书记李东红,党委副书记、镇长彭雅松6次召开防风紧急工作会议,传达上级三防会议精神,部署全镇防御台风工作。镇机关事业单位和社区“两委”班子成员全部取消休假、到岗到位,调动供水、供电、公安、城管等力量,发动全镇职工近500名,扎实做好防御工作。镇领导班子成员带领驻点团队深入各社区,一线指导防风工作,确保各项措

施落实到位。严格落实24小时值班和领导带班工作,420人的抢险应急队伍整装待命,确保第一时间抢险救灾、灾后及时畅通道路和抢修相关设施设备。准备了30台对讲机,2台卫星电话,安排15辆抢险车辆、10台应急移动排水泵、8台移动发电机备勤,49个油锯、2辆清障车以及清障工具等物资,3个应急物料堆放场共计18474立方米砂石用于抢险。

妥善安置临险人员

15日开始,平沙镇派出人员逐家逐户通知群众落实避险措施,疏导临险人员撤离,当日22时,8708名临险群众全部安全转移,海泉湾度假区226名滞留人员留在酒店房间安全避险。16日上午,抓住黄

金时间,对临险区域和特殊群体住所进行排查,劝返回流人员1人,临险人员全部彻底转移安置。开放20处避护场所,派驻了社区、民政、医疗、公安、综治部门工作人员76名,现安置群众3259人,为群众配备了矿泉水、方便面、八宝粥、热粥、盒饭等餐食,现场秩序井然。

9月15日晚,平沙镇排查发现大海环社区涌浪冲停靠的189艘外来渔船中,仍有200多人不肯上岸转移,随即将情况报区三防办,经区海洋局协调海事、边防、渔政等部门,会同镇相关单位逐艘排查、积极劝离,当晚已将涌浪冲滞留人员全部转移至安全场所。16日上午,发现有2艘新驶入大海环水域的水泥船,船上四人转

入避护所安置。

全面开展隐患排查

落实隐患排查和应急防护措施,加固在建工地内建筑、设备,清理户外破损灯箱、广告牌、铁皮棚,修剪辖区主干道树枝并加固绿化带,排查治理全镇老旧线路、路灯等用电安全隐患。全面巡查4座中型外江闸、4座泵站、5处堤围和5座水库山塘,确保水利设施安全运行。在前期排查的基础上,深入做好“八个再查一遍”,确保防风工作万无一失。

平沙镇还通过“新平沙”微信公众号、消防宣传车等,启用20多个户外电子显示屏,把预警信息和防灾避灾、用电安全等基本知识传达到辖区每一个人,增强群众防风避险意识。

平沙镇救灾复产倡议书

平沙镇各有关单位、全体居民:

9月16日,台风“山竹”强势来袭,在这样的危难关头和关键时刻,全体平沙人万众一心、众志成城,再一次经受住了台风的严峻考验。台风过后,平沙镇委、镇政府迅速组织带领全镇党员干部和兄弟单位冲锋在前、奋力救灾,用爱守护平沙。为更好更快地恢复我们的美丽家园,在此,我们倡议:自觉行动,共同维护家园。主动做好“门前三包”,积极清理房前屋后、小区周边的树枝和垃圾,落实垃圾分类、定点投放,协助做好交通疏导、清淤清障等工作。邻里之间互相礼让、互帮互助,随手传递温暖。排查隐患,避免次生灾害。各工厂企业、建筑工程相关单位复工前进行全面、细致的安全检查,确保生产安全。各位居民认真检查家中门窗玻璃、空调外机等是否受损并及时修复,避免高空坠物,保障自身及他人安全;注意个人卫生,做到勤洗手、勤通风,吃熟食、饮开水,配合专业人员做好卫生消杀。抵制谣言,弘扬正气新风。坚持不造谣、不信谣、不传谣,不发布不转发未经证实的消息,及时通过正规渠道关注转发权威媒体信息,共同弘扬全镇人民乐观积极、坚韧不拔的抗风救灾精神。平沙是我们共同的家园,点滴善举汇聚成河。让我们立即行动起来,从我做起,从现在做起,做文明平沙、美丽平沙的参与者和建设者,为构建我们的美丽家园贡献自身力量!

中共珠海平沙镇委员会
珠海平沙镇人民政府
2018年9月17日

拒不执行紧急命令影响抢险救灾 两男子受行政处罚

本报讯(记者康振华)9月16日,平沙派出所快速处理一宗拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定和命令案件,依法行政处罚2人,有力维护了抢险救灾秩序。

9月16日,强台风“山竹”来临之际,平沙镇大海环社区居委会接到平沙镇政府三防办指令,负责撤离正处于危险区域的人员。上午9时许,大海环社区居委会工作人员巡查到大海环冲河边,发现有一艘渔船正在河中行驶,社区居委会工作人员要求将渔船上的人员靠岸。平沙派出所民警强令渔船上的人员全部撤离到大海环小学避护区安置。至上午11时许,大海环社区工作人员又致电平沙派出所称,之前从渔船上撤离的两名男子杜×祥和杜×德两兄弟,独自离开避护区返回渔船,平沙派出所民警接到通知后,又立刻出警到达现场,两人以财物在渔船上为由,不愿离开渔船,平沙派出所民警将两人强制带离危险区域并带回派出所。

杜×祥和杜×德的行为已构成拒不执行人民政府在紧急状态下依法发布的命令和决定违法行为,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》之规定,平沙派出所依法对杜×祥和杜×德进行行政处罚。